Wir malen, bauen, basteln. 
 

Урок немецкого языка в 5 классе  
 

Тема: Wir malen, bauen, basteln. 
 
Цели урока: 
1. Образовательная – научить учащихся с помощью знакомой лексики рассказывать о своём ближайшем окружении. 
2. Развивающая – развивать догадку, логическое мышление, память. 
3. Воспитывающая – воспитывать чувство любви к родному дому, своему посёлку. 
 
Задачи: 
 1. Ознакомить с новой лексикой по теме. 
2. Учить аудированию с опорой на зрительный ряд (видеофильм). 
3. Развивать навыки монологической и диалогической речи. 
 
Оснащение урока: 
· Телевизор 
· Видеомагнитофон 
· Видеокассета «Anna, Schmidt und Oskar» 
· Интерактивная доска 
· Компьютер 
· Презентация к уроку 
· Домики, построенные учащимися. 
· Наглядность: ножницы, лист картона, коробка, спички, клей, линейка. 
 
Ход урока. 
 
I. Начало урока. 
Приветствие детей, сообщение плана урока. 
Guten Tag, Kinder! Setzt euch! Wer hat heute Klassendienst? Der wievielte ist heute? Wer fehlt heute? 
Heute arbeiten wir sehr fleißig. Wir sprechen viel deutsch über unser Dorf, wir sehen fern, wir lernen einige neue Wörter. Und unser Thema heißt „Wo und wie wohnen die Menschen". (2 минуты) 
 
II. Фонетическая зарядка. 
Zuerst wiederholen wir das Gedicht „Meine Stadt". Несколько человек отвечают стихотворение «Мой город». (3 минуты) 
 
III. Основная часть урока. 
 

1. Beantwortet meine Fragen! Ответы на вопросы о нашем селе с показом фотографий на слайдах презентации (3 минуты) 
· Und wo wohnen wir – in einer Stadt oder in einem Dorf? (слайд №2) 
· Wie heißt unser Dorf? · Ist Nowosergijewka groß oder klein? · Wieviel Menschen wohnen hier? 
· Wieviel Straßen sind hier? 
· In welcher Straße wohnst du? 
· Welche Sehenswürdigkeiten gibt es in Nowosergijewka? 
 
2. Wer kann über unser Dorf sprechen? 
Рассказ о нашем селе по приведённым выше вопросам. (2 минуты) 
 
3. Seht euch die Bilder an! 
Просмотр фотографий – достопримечательности Новосергиевки, размещение их на карте Новосергиевки. (по слайдам 3-7, 8) Was ist das? Wo liegen diese Sehenswürdigkeiten? (3 минуты) 
 
4. Jetzt inszenieren wir Dialoge! 
 Инсценировка диалогов – один ребёнок изображает гостя из Германии, другой – местный житель, отвчает на вопросы гостя, о том, как пройти к тому или иному месту в Новосергиевке. (5 минут) Ein Schüler kommt aus Deutschland und sucht etwas in N. Der andere wohnt hier und beantwortet die Fragen.
 
5. Физминутка. (1 минута) Дети декламируют стихотворение и выполняют движения. Steht auf! Machen wir eine kleine Gymnastik! Mein Haus ist nicht gerade, und das ist schade. mein Haus ist ein wenig krumm, und das ist dumm. Da bläst der starke Wind hinein, Bums! – fällt mein Haus ein. 
 
6. Аудирование. Просмотр отрывка из видеофильма «Анна, Шмидт и Оскар» о том, какой домик построил для собачки по имени Оскар господин Шмидт. (5 минут) Und wo wohnt Oskar? Weißt ihr? Sehen wir uns an! (слайды 9-10) 
 
7. Machen wir einige Übungen! Проверка понимания содержания видеофильма, выполнение ряда упражнений с использованием презентации (слайды 11-13) (5 минут) 
 
8. Ответы на вопросы о том, любят ли они мастерить, как смастерить домик. (3 минуты) Hier habe ich einige Häuser. Wer bastelt sie? Was bastelst du? Und du? Was brauchst du dazu? Brauchst du eine Schere? Ein Lineal? Eine Schachtel? Streichhölzer? 
 
9. Wer weiß die neuen Wörter? Raten wir das Kreuzwort! Проверка новой лексики с помощью заполнения кроссворда на слайде. (слайд 14) (5 минут) 
 
IV. Заключительный этап урока. (2 минуты) 
1. Ihr habt heute gut gearbeitet. Ich gebe euch… 
2. Die Hausaufgabe: кроссворд до конца, с. 205 слова в словарь, с. 201 читать 10 раз, переводить.
